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II ŘEDITELSTVÍ STÁTNÍCH LESŮ A STATKŮ 
V LIBERCI. 

(Povšechný popis). 
Ředitelství státních lesů a statků v Liberci bylo zřízeno dnem 

1. července 1927 jako správní úřad druhé stolice podniku: Státní 
lesy a statky. Témuž podřízeno bylo původně jen sedm správních 
jednotek: Správa státních lesů Čvikov, Frýdlant v Čech., Rumburk. 
Nový Svět- Harrachov, Vrchlabí a Zákupy a správa státních statků 
Zákupy. Vedle těchto státních správ podléhala též libereckému ředi-
telství po stránce administrativní správa nadačních lesů a statků 
v Hořicích. V letech 1929 a 1930 přiděleny byly libereckému ředitelství 
další lesní správy: Rybniště, Binsdorf a Liberec, takže oblast tohoto 
ředitelství slučovala v sobě celkem jedenáct správních jednotek prvního 
stupně. V roce 1935, když zrušeno bylo ředitelství státních lesů a 
statků v Brandýse n. L. a jeho agenda přenesena jednak na ředitelství 
státních lesů a statků v Praze, jednak na ředitelství státních lesů a 
statků v Liberci, přibylo do správy libereckého ředitelství dalších 
sedm správních jednotek v oblasti Rudohoří a to správy státních 
lesů: Kraslice, Horní Blatná, Jáchymov, PříseČnice, Horní Litvínov, 
dále správa státních lesů a statků v Ostrově u Karlových Varů a 
správa lesů a statků náboženské matice v Nejdku, která přidělena 
byla tomuto ředitelství místo správy nadačních lesů a statků Hořice, 
jež připadla ředitelství státních lesů a statků v Praze. 

Takto ustálená oblast ředitelství státních lesů a statků v Liberci 
zahrnuje v sobě správy ležící v pohraničním pásmu severních Cech 
od Vrchlabí až po Kraslice. Veškerý pozemkový majetek obhospo-
dařovaný těmito výše uvedenými správami, z kterých byly v poslední 
době správa Rumburk a správa Rybniště sloučeny v jednu správní 
jednotku se sídlem v RybniŠti, zasahuje celkem do 45 soudních 
okresů a do 335 katastrálních území. 

Celková výměra státního pozemkového majetku spravovaného 
ředitelstvím libereckým činí 79.641*0738 ha, majetku pak nádačního 
— náboženské matice v Nejdku —- 5.406*4700 ha, takže úhrnná 
rozloha lesů a statků pod správu ředitelství státních lesů a statků 
v Liberci spadajících činí 85.047*5438 ha. Následující přehledná 
tabulka držby pozemkové podává nám bližší data rozlohy pozemkového 
majetku všech správních jednotek dle zastoupení jednotlivých druhů 
katastrálních kultur dle stavu k 1. lednu 1937. 

Správy státních lesů přidělené libereckému ředitelství zabírají až 
na malé výjimky vesměs hornatý terén Krkonoš* Jizerských hor, hor 
Lužických, Českosaského Švýcarska a Rudohoří. Jedině správa státních 
lesů Zákupy a správa státních statků Zákupy leží jíž více vnitrozemně 
mimo horská pásma pohraniční. 


